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ATA DA REUNIÃO SOLENE DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO VERDE – MG, 

REALIZADA NO DIA 13 (TREZE) DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, NO 

HORÁRIO DAS DEZENOVE HORAS, PARA ENTREGA DE HONRARIA INTITULADA 

“MEDALHA PROFESSORA JANE RENATA CONGIO REIS”.  

Aos treze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, no horário das 

dezenove horas, no Salão Nobre da Câmara Municipal, situado a Praça São Francisco 

de Assis, n° 07, desta cidade, sob a Presidência da Vereadora Maísa Renata Batista 

Gianini, e Secretariada pelo Vereador Primeiro-Secretário, Pedro Sérgio Aparecido, 

reuniu-se a Câmara Municipal de Cabo Verde, em caráter Extraordinário/Solene, 

devidamente convocada na forma regimental, com presença verificada dos 

Senhores(as)Vereadores(as): João Paulo de Morais, José Maria Messias, Juscelino 

Tereza (afastado temporariamente por motivo de doença, mas presente nessa Sessão 

Solene), Liamara Pereira Castello Branco, Lucas Guilherme da Silva, Luiz Carlos 

Ribeiro, Maísa Renata Batista Gianini, Marcos Alexandre da Silva, Pedro Sérgio 

Aparecido e Vitor Espedito Megda. Havendo número regimental, reúne-se o Poder 

Legislativo, para a realização de Sessão Solene. Iniciado os trabalhos, a Sra. Presidente 

declara aberta esta Reunião Solene da Câmara Municipal de Cabo Verde, para entrega 

de honraria intitulada “MEDALHA PROFESSORA JANE RENATA CONGIO 

REIS”, concedida em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à educação, 

aos professores com mais de 25 (vinte e cinco) anos de exercício de suas funções no 

Município de Cabo Verde. Convida com muito carinho e alegria a Vereadora Liamara 

Pereira Castello Branco, para que faça a leitura da Oração de Santa Teresa D’Ávila, 

Padroeira da Educação, abençoando esta nossa Sessão Solene. Em seguida, deixa uma 

mensagem muito importante a todas as Mulheres: Outubro Rosa – Ame-se, Toque-se, 

Cuide-se! Mulher… Você é força, é amor, é vida em movimento. Carrega em si o dom 

de transformar o mundo com um gesto, um sorriso, um abraço. Mas, para continuar 

espalhando luz, é preciso olhar para si mesma com o mesmo carinho que dedica a quem 

ama. Cuidar-se é um ato de amor, de coragem e de sabedoria. O câncer de mama, 

quando descoberto no início, tem grandes chances de cura. E a forma mais simples de 

começar esse cuidado é conhecer o próprio corpo. Toque-se. Observe-se. Preste 

atenção em cada sinal que o seu corpo dá — ele é seu maior aliado. A prevenção 

começa com o autoconhecimento. Faça seus exames regularmente, mantenha hábitos 

saudáveis, alimente-se bem, movimente-se e permita-se descansar. Ter vida com 

qualidade é mais do que viver, é viver com plenitude. Não espere o amanhã para cuidar 

de você. O momento é agora. Toque-se. Ame-se. Cuide-se. Porque a vida é o seu bem 

mais precioso.  Saúda todos presentes, em especial as homenageadas aqui nesta noite,  

Senhoras e Senhores, é com grande alegria e orgulho, que esta Casa Legislativa dá 

início a esta solenidade especial, dedicada a homenagear O Dia do Professor. O Dia do 

Professor é comemorado no Brasil em 15 de outubro, uma data que celebra o trabalho 

dos educadores. A origem da data foi através de um decreto de D. Pedro I, de 15 de 

outubro de 1827, que criou o Ensino Elementar. Em 15 de outubro de 1827, o 

Imperador D. Pedro I assinou um Decreto Imperial que instituiu o Ensino Elementar 

no Brasil, determinando que todas as cidades tivessem escolas de primeiras letras. A 

data foi escolhida por ser o dia consagrado à educadora Santa Teresa de Ávila, 

padroeira da educação. O Dia do Professor tornou-se um feriado escolar através do 
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Decreto Federal nº 52.682, de 1963. A lei prevê que, nesse dia, os estabelecimentos de 

ensino promovam solenidades para enaltecer a função do mestre na sociedade, 

envolvendo alunos e famílias. Na antiga cultura chinesa, o professor era recebido com 

reverência, quase como um sábio. Diante dele, as pessoas inclinavam-se não por 

obrigação, mas por gratidão. O gesto significava: “Reconheço em você a luz que me 

guia no caminho do saber.” Hoje, queremos repetir esse gesto — não com o corpo 

curvado, mas com o coração inclinado diante da grandeza de cada educador. Professor, 

você é o guardião das sementes do futuro. Em suas mãos repousam sonhos, dúvidas, 

medos e esperanças. E, com paciência, sabedoria e amor, você transforma tudo isso em 

aprendizado, em descoberta, em vida. Como os mestres de outrora, você não ensina 

apenas com palavras, mas com o exemplo, com o olhar que acolhe, com o silêncio que 

orienta, com a fé que acredita no impossível. Em tempos em que tudo é passageiro, o 

que você constrói é eterno — porque o conhecimento, uma vez despertado, nunca mais 

se apaga. Hoje, queremos lhe dizer: respeitamos sua jornada, honramos sua entrega e 

agradecemos por ser essa ponte entre a ignorância e a sabedoria, entre o medo e a 

coragem. Se na cultura chinesa o professor é chamado de Shifu, “aquele que conduz 

com a alma e as mãos”, aqui dizemos com o mesmo sentimento: 

obrigado, mestre, por conduzir com o coração. Com respeito, admiração e emoção, 

Feliz Dia do Professor!  Em seguida, convida a todos os presentes para que, em pé, 

ouçam e cantem os Hinos Nacional Brasileiro e de Cabo Verde. Em seguida, a Sra. 

Presidente informa que logo após a estrega da Placa, as homenageadas poderão utilizar 

da palavra caso queiram. Na sequência, a Sra. Presidente solicita ao Mestre Cerimônia, 

Sr. Amauri Júnior a que proceda que proceda a leitura da Resolução nº 08/2025, de 09 

de setembro de 2025. Em seguida, inicia-se a leitura das Biografias das seguintes 

homenageadas: Carmem Lúcia de Melo Fernandes (indicada pelo Vereador José 

Maria Messias); Denise Aparecida Muniz Silva (indicada pelo Vereador Juscelino 

Tereza); Georgina Martins (indicada pela Vereadora Liamara Pereira Castello 

Branco); Luciana Corrêa (indicada pelo Vereador Pedro Sérgio Aparecido); Maria 

Aparecida Campoli de Sousa (indicada pela Vereadora Maísa Renata Batista 

Gianini); Maria Cristina Melo Souza Leite do Brasil (indicada pelo Vereador João 

Paulo de Morais); Mary Melo Passos de Paula (indicada pelo Vereador Luiz Carlos 

Ribeiro); Sueli Aparecida da Silva Costa (indicada pelo Vereador Marcos Alexandre 

da Silva); Susana Viana Sousa (indicada pelo Vereador Lucas Guilherme da Silva) e 

Jane Renata Congio Reis (in memoriam) (indicada por todos(as) Vereadores(as). 

Após a leitura de cada Biografia foram entregues as Placas de honraria intitulada 

“MEDALHA PROFESSORA JANE RENATA CONGIO REIS”. Todas mulheres 

homenageadas citadas acima utilizaram da palavra para agradecimento, manifestando 

alegria e gratidão por esta belíssima homenagem a elas conferidas. Em seguida, a Sra. 

Presidente, convida a Sra. Fabiana para que abrilhante ainda mais essa Reunião Solene, 

cantando uma canção, em homenagem a todas professoras aqui representadas nesta 

noite tão especial. A linda canção “O Caderno – do compositor e cantor Toquinho”. 

Finalizado os trabalhos, a Sra. Presidente faz um pronunciamento especial as 

homenageadas, agradece a todos que colaboraram para que a Sessão Solene se 

realizasse, agradece a presença das Ilustres Homenageadas e seus familiares, agradece 
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a presença dos colegas Vereadores, e de todos em Geral. E nada mais havendo para 

tratar, para constar, a Sra. Presidente, agradece a presença de todos a mais esta Reunião 

e deixa marcada a próxima Reunião Ordinária para o dia 20 de outubro de 2025, às 19 

horas. E eu, Assessora Legislativa, lavro a presente Ata que, depois de submetida ao 

Plenário, se aprovada, vai por todos assinada. 

 

_________________________________ _________________________________ 

João Paulo de Morais     José Maria Messias 
 

_________________________________ _________________________________ 

Liamara Pereira Castello Branco   Lucas Guilherme da Silva  

 
 

_________________________________ _________________________________  

Luiz Carlos Ribeiro     Maísa Renata Batista Gianini 

 

_________________________________ _________________________________ 

Marcos Alexandre da Silva    Pedro Sérgio Aparecido 

 
 

_________________________________ 

Vitor Espedito Megda 

 

OBSERVAÇÕES: _______________________________________________________ 

 

 

ESTE ESPAÇO EM BRANCO FICA INUTILIZADO. 


